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ОТЧЕТ 

за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции 

през месец  март 2021 г. 

 

 I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и 

резултати от извършената контролна дейност на басейновите дирекции: 

 През месец март 2021 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 663  броя 

проверки, от които 294 броя проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни 

по реда на Закона за водите.  

 През периода са извършени 69 броя проверки по жалби и сигнали, от които 35 бр. са по 

сигнали, подадени на „Зелен телефон“ в Басейновите дирекции. 

 В рамките на осъществения контрол от БД са дадени 189 броя предписания за 

отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения. 

 От директорите на БД са издадени общо 25 броя наказателни постановления, с които на 

нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 28 150 лв.                             

 Общо събраните от БД през м. март суми по наложени глоби/имуществени санкции са в 

размер на 22 222 лв. 

 От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително 

по реда на Закона за водите, от БД са събрани общо 6 006 927 лв. 

 През м. март от БД не са издадени актове за установяване на публично държавно 

вземане (АУПДВ). 

 Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 1 630 604  лв. 

 Общо постъпленията от осъществената контролна дейност на Басейновите дирекции 

през м. март 2021 г. са в размер на 7 659 753 лв. 

 

 II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна 

дейност на басейновите дирекции: 

 Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона 

за водите и заплащане на дължимите такси. 

 Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирните 

стени. 

 Проверки за изясняване на обстоятелства по постъпили жалби и сигнали от 

граждани за установени нередности при използване на водите и водните обекти. 

 

 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на 

околната среда, от осъществената контролна дейност: 

 Приоритет в контролната дейност на БД през месец март е извършването на проверки 

за спазване на условията по издадените разрешителни по реда на Закона за водите, което е 

приблизително 44% от общия брой извършени проверки и заплащане на дължимите такси за 

осъществяване правото на използване на водите, изпращане на писма до титулярите на 
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разрешителни, както и изготвяне на констативни протоколи за издаване на АУПДВ за 

несъбраните задължения.  

 Приблизително 56% от общия брой извършени проверки от басейновите дирекции през 

отчетния период са за: състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; 

изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по 

Приложение № 1 от Закона за водите; обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; 

нерегламентирани дейности във водните обекти; последващи проверки за изпълнение на дадени 

предписания и др. 

           През отчетния период са предприети действия във връзка с получени жалби и сигнали 

от граждани и юридически лица за установени нередности при използване на водите и водните 

обекти: 

 по сигнал за замърсяване на р. Славеева с непречистени отпадъчни води - извършена 

е съвместна проверка от експерти на БДЧР и представители на община Айтос, ВиК ЕАД, РЛ-

Бургас и РИОСВ-Бургас. При проверката е установено, че в близост до проверяваният 

колектор, се намира животновъден обект за отглеждане на свине. Извършена е съвместна 

проверка с представители на общ. Айтос и РИОСВ-Бургас и на животновъдния обект. 

Установено е, че обекта се водоснабдява от ШК, находящ се в съседен имот, частна 

собственост. Към момента на проверката водовземане за животновъдния обект не се извършва, 

помпеното оборудване довеждащо вода до сградите е демонтирано. Дадени са предписания за 

прекъсване водоподаването, като се премахне помпеното оборудване и се осигури техническа 

възможност за пломбиране на тръбната разводка, довеждаща вода до обекта за отглеждане на 

свине. За установеното нарушение се предприети съответните административно – наказателни 

мерки.  

  сигнал, получен в БД ИБР на „Зелен телефон“ за изземване на инертен материал от 

р. Марица при вливането на р. Въча – извършена е проверка на място, при която е 

констатирано, че в момента, в коритото на р. Марица работи верижен багер, който изземва 

депониран наносен материал в коритото на реката и товари на тежкотоварен автомобил. 

Депонирания материал е видимо влажен. На телефон 112 са повикани за съдействие служители 

на МВР, при което на място е изпратен автопатрул. Предприети са действия за изясняване на 

всички обстоятелства. За констатираното нарушение ще бъде образувано 

административнонаказателно производство срещу извършителя. 

 сигнал, получен в БДЗБР на ,,Зелен телефон“ относно липса на вода в р. Бистрица, 

след водохващанията на ,,ВиК“ ЕООД гр. Дупница и ,,Напоителни системи“ ЕАД – извършена е 

проверка и е констатирано, че  не се осигуряват необходимите водни количества за нормалното 

функциониране на екосистемите в речното легло на р. Бистрица. Промивният савак, монтиран 

между масивния яз и стената на открития канал е спуснат напълно. Изпратена е покана за 

съставяне на АУАН на ,,Напоителни системи“ ЕАД. 

 

 През отчетния период са извършени 91 броя проверки за състоянието и проводимостта 

на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след 

язовирните стени. При извършените проверки през месеца са дадени предписания на областни 

управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за 

осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от 

речните легла, битови отпадъци и др. Извършени са проверки и за изпълнение на предписания 

дадени при предходни проверки за осигуряване на проводимостта. 

Извършени са проверки на място и по документи, във връзка с изпълнение на 

утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец март на  

комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от ЗВ. Установено е неизпълнение на 

условията, лимитите и контролните обеми, посочени в месечния режимен графика за 
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използване на водите на комплексните язовири на яз. Студена и яз. Дяково. Предстои 

ангажиране на  административно-наказателна атговорност. 

За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 16 броя актове за 

установяване на административни нарушения (АУАН), част от които са за: 

 Неизпълнение на условия, поставени в разрешителни за използване на водите; 

 Водовземане/ползване без издадено разрешително по реда на Закона за водите  

 Неизпълнение на дадени предписания при предходни проверки и др. 

За установени от БД неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни и 

нарушения на ЗВ, през м. март са наложени глоби/имуществени санкции на: ,,Терамото“ ЕООД 

гр. Кюстендил – 5 000 лв., ,,Билдинг Компани“ ЕООД – 5 000 лв., Община Перник - 2 000 лв., 

,,Напоителни системи“ ЕАД гр. София - 1 000 лв.,  ,,Лъки Вайнари" ООД - 1 000 лв. и др.    

През месец март от Басейновите дирекции не са извършвани проверки с безпилотен 

летателен апарат тип „дрон“. 

 

 IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, 

бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност: 

 При проверките за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите 

съоръжения са дадени предписания на компетентните институции за осигуряване на 

проводимост, с цел недопускане на неблагоприятни последици от вредното въздействие на 

водите. 

През отчетния период, в резултат от осъществения контрол за изпълнение на 

задълженията от титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ за използване на 

водите са събрани над 6 млн. лв., които са трансферирани в Предприятието за управление на 

дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).  

  

 


